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SOMOS EXPERTOS…

En anticipar las 
tendencias económicas, 
políticas y sociales.
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• Ficha técnica



Técnica: Estudio cuantitativo en base a 
encuestas cara a cara en hogares.

Tamaño de la Muestra: 700 casos 
distribuidos en las comunas de Antofagasta 
(400), Calama  (250) y Tocopilla  (50).

Diseño de la Muestra: probabilístico según 
áreas, no proporcional a nivel de comuna.

Error muestral: las estimaciones sobre el 
total de la muestra tienen un error asociado 
de ±3,7%, bajo los supuestos de muestreo 
aleatorio simple, varianza máxima y 95% de 
confianza. 

Trabajo de Levantamiento: Realizado 
entre los días 1 de octubre y 4 de 
noviembre de 2021. 

Unidad de Muestreo: Hombres y 
mujeres, mayores de años, residentes 
permanentes del hogar.

Universo representado: Región de 
Antofagasta.

Ajuste del diseño: Resultados ponderados 
por comuna, género y edad, según 
resultados a nivel regional del Censo 
Abreviado de Población y Vivienda de 
2017 realizado por el Instituto Nacional 
de Estadísticas, INE.

Ficha técnica



• Caracterización 
de la muestra



Distribución de la muestra según sexo,
región, edad  y grupos socioeconómicos
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¿En cuál de las siguientes situaciones 
te encuentras actualmente? 

430 

37 36 

195 

2 
 -

 50

 100

 150

 200

 250

 300

 350

 400

 450

 500

Solo trabaja Solo estudia Estudia y trabaja No estudia ni trabaja Ns-Nr



Nivel de estudios del entrevistado 
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• Agenda / Problemas 
país / región

• Nota: cruces  según grupos 
socioeconómicos: bajo – medio - alto



¿Cuál de los siguientes temas es el más importante para usted?
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A su juicio, ¿Cuál es el problema más importante del país? 
(menciones principales: sobre 5%)
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¿Y cuál es el problema más importante de la región?
(menciones principales: sobre 5%)
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• Clima político y 
social



A su juicio, ¿Cuánto cambio se necesita en chile?
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En general, considerando la situación política del país, ¿Cuál de las 
siguientes emociones describe mejor su actual estado de ánimo?
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En general, ¿Cuán optimista o pesimista se 
siente usted sobre el futuro del país?
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¿Con cuál de las siguientes frases está Usted más de acuerdo?
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Hablando en general, ¿Diría usted que se puede confiar en la 
mayoría de las personas o que uno nunca es lo suficientemente 
cuidadoso en el trato con los demás?
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• Inmigración



¿Cuán a favor o en contra está Usted de que lleguen nuevos 
inmigrantes extranjeros a vivir en Chile?
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con que se expulsen del 
país a todos los extranjeros que ingresan de manera irregular a Chile?
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A su juicio, ¿Cuál de los siguientes sectores es el principal 
responsable del aumento de extranjeros que ingresan de manera 
irregular a Chile?
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En una escala de 0 a 10, donde 0 significa “que no tienen ninguna 
responsabilidad” y 10 “que tienen toda la responsabilidad”, A su juicio, 
¿Cuánta responsabilidad tienen las autoridades regionales de 
Antofagasta por el aumento de extranjeros que ingresan de manera 
irregular a Chile?
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• Nueva constitución



A su juicio, ¿Cuál es el derecho más importante que debe 
garantizar la nueva constitución?  (primera mención)

25%

12% 13% 11%
13%

9% 9%

4% 4%

22%
19%

11% 11%
8%

11%

6% 5% 6%

50%

7% 6%

20%

4% 5% 4%

0%

4%

26%

14% 12% 12% 11% 10% 8%
4% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Acceso a la salud El agua como bien de
uso público

Reforma del sistema
de pensiones

Acceso a la
educación

Acceso a la vivienda Nacionalización de
los recursos

naturales

Descentralización del
país

Reconocimiento de
los pueblos
originarios

Ns- Nr

Antofagasta Calama Tocopilla Total



A su juicio, ¿Cuál es el derecho más importante que debe 
garantizar la nueva constitución?  (segunda mención)
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En una escala de 0 a 10, donde 0 significa “nada de confianza” y 10 
“mucha confianza”, ¿Cuánta confianza tiene en la capacidad de los 
distintos sectores para lograr un acuerdo sobre el contenido de la 
nueva constitución?
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En una escala de notas de 1 a 7, donde UNO (1) significa 
“Pésimo” y SIETE (7) “Excelente”, ¿Qué nota le pondría 
Usted al desempeño que han tenido hasta ahora los 
miembros de la Convención Constitucional? 
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¿Cuál de los siguientes términos cree Usted que describe 
mejor el ambiente de las sesiones que realizan los miembros 
de la convención constitucional? 
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con la regla o 
quorum de dos tercios (2/3) de sus miembros en ejercicio que 
se fijó para aprobar las normas y reglamentos en la 
Convención Constitucional?
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Considerando que el texto de una nueva constitución deberá ser 
sometido a un plebiscito de salida para su aprobación durante el 
próximo año 2022, y que esta elección será con voto obligatorio, En 
general, ¿Usted piensa que la Nueva Constitución…? 
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En el plebiscito de salida para la nueva 
Constitución, en lo personal, ¿Usted…?
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• Política



Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o 
desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo el gobierno?
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En una escala de notas de 1 a 7, donde UNO (1) significa “Pésimo” 
y SIETE (7) “Excelente”, ¿Qué nota le pondría Usted al desempeño 
que han tenido hasta ahora las siguientes autoridades regionales? 
“El gobernador regional de Antofagasta Ricardo Díaz”
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En una escala de notas de 1 a 7, donde UNO (1) significa “Pésimo” 
y SIETE (7) “Excelente”, ¿Qué nota le pondría Usted al desempeño 
que han tenido hasta ahora las siguientes autoridades regionales? 
“El delegado presidencial regional Daniel Agusto”
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En una escala de notas de 1 a 7, donde UNO (1) significa “Pésimo” 
y SIETE (7) “Excelente”, ¿Qué nota le pondría Usted al desempeño 
que han tenido hasta ahora las siguientes autoridades regionales? 
“El alcalde de Antofagasta Jonathan Velásquez (Solo Antofagasta)”
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En una escala de notas de 1 a 7, donde UNO (1) significa “Pésimo” 
y SIETE (7) “Excelente”, ¿Qué nota le pondría Usted al desempeño 
que han tenido hasta ahora las siguientes autoridades regionales? 
“El alcalde de Calama Eliecer Chamorro (Solo Calama)”
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¿Cuán probable es que usted vote en las próximas elecciones 
presidenciales y parlamentarias que se realizarán el 21 de 
noviembre de este año?
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En las próximas elecciones parlamentarias que se realizarán el 21 
de noviembre, ¿Por cuál de los candidatos a diputado que se 
presentan por el distrito N° 3 de Antofagasta votará usted? 
(mención espontánea)
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En las próximas elecciones parlamentarias que se realizarán el 21 
de noviembre, ¿Por cuál de los candidatos a senador que se 
presentan por el distrito N° 3 de Antofagasta votará usted? 
(mención espontánea)
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Cuán decidido está usted sobre su voto para elegir 
presidente de la república el 21 de noviembre? 
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En las próximas elecciones presidenciales que se realizarán 
el 21 de noviembre, ¿Por cuál de los siguientes candidatos 
presidenciales votará usted? 
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¿Por cuál de los siguientes candidatos 
presidenciales usted no votaría? 
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• Escenarios de 
segunda vuelta



Si ningún candidato presidencial obtuviera más del 50% de los 
votos en la primera vuelta de noviembre, y se realizara una 
segunda vuelta entre los siguientes candidatos, ¿Por cuál de ellos 
votaría Usted en cada caso? 
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Si ningún candidato presidencial obtuviera más del 50% de los 
votos en la primera vuelta de noviembre, y se realizara una 
segunda vuelta entre los siguientes candidatos, ¿Por cuál de ellos 
votaría Usted en cada caso? 
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Si ningún candidato presidencial obtuviera más del 50% de los 
votos en la primera vuelta de noviembre, y se realizara una 
segunda vuelta entre los siguientes candidatos, ¿Por cuál de ellos 
votaría Usted en cada caso? 

9%

20%
23%

3%

0%

14%

30%

0%

10%

20%

30%

40%

Sebastián Sichel Gabriel Boric No votaría por
ninguno de los

candidatos

Votaría nulo Votaría en blanco No iría a votar Ns-Nr

Total



Si ningún candidato presidencial obtuviera más del 50% de los 
votos en la primera vuelta de noviembre, y se realizara una 
segunda vuelta entre los siguientes candidatos, ¿Por cuál de ellos 
votaría Usted en cada caso? 
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Si ningún candidato presidencial obtuviera más del 50% de los 
votos en la primera vuelta de noviembre, y se realizara una 
segunda vuelta entre los siguientes candidatos, ¿Por cuál de ellos 
votaría Usted en cada caso? 
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Si ningún candidato presidencial obtuviera más del 50% de los 
votos en la primera vuelta de noviembre, y se realizara una 
segunda vuelta entre los siguientes candidatos, ¿Por cuál de ellos 
votaría Usted en cada caso? 
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• Posicionamiento 
Económico -
Político – Valórico



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
está “a favor de un sistema económico de libre mercado” y DIEZ 
(10), que está “a favor de un sistema económico con mayor 
regulación del Estado”, ¿Dónde te ubicarías…?
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
política es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) más cercana a la 
“a la derecha”, ¿Dónde te ubicarías…?
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, ¿Dónde 
te ubicarías…?
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